

青塔街道

凉亭焕新颜 居民乐融融

本报讯(通讯员 高鑫)“这凉亭修得真好,下来坐一坐,和邻居们聊聊天,真是个好去处。”青塔街道西府景园社区积极响应居民需求,充分利用基层党组织服务群众经费,对中心花园凉亭进行修缮翻新,增设了休闲桌椅,为居民们打造了一个更加舒适、和谐的休息空间。

作为居民日常散步与锻炼身体地点,西府景园社区中心花园还是邻里交流的重要场所。时常会看到居民们带着孩子在中心花园的凉亭玩耍,还有一些老人在此聊天。随

着时间的推移,凉亭开始略显破旧,加之缺乏足够的休憩设施,逐渐难以满足居民的日常需求。

今年年初,社区党委决定利用基层党组织服务群众经费,对中心花园的休闲凉亭进行全面升级改造。社区广泛收集居民建议,并多次与施工负责人确认细节,最终确定施工方案,改造工程顺利实施。

原本斑驳的木质结构重新被打磨,刷上新漆,顶部加装了防雨遮阳棚,自此以后无论是烈日炎炎还是小雨淅沥,居民们都可在凉

亭中小坐。“这些休闲座椅舒适又耐用,装扮一新的凉亭不仅是我们的休闲空间,也变成了小区的亮丽风景线。”来此休息的居民高兴地说道。

现在中心花园的凉亭,已然成为居民们的“打卡胜地”。老人在这里晨练、下棋,享受闲适的生活;父母带着孩子在凉亭边嬉戏玩耍,享受亲子时光。到了周末以及节假日,这里更是邻里间聚会交流的好去处,大家围坐在一起品茶聊天,分享日常生活中的点点滴滴。



青塔街道西府景园社区凉亭焕然一新。

卢沟桥街道

排水改造显成效 解决居民烦心事

本报讯(通讯员 冉志强)“这段路积水好多年了,还担心修完之后效果不好,这下放心了!”“下了这几场大雨,都没有积水,这段路终于畅通了,还是社区给力!”近日,卢沟桥街道同馨家园社区成功完成了15号楼西侧车道的排水管道升级改造工程,赢得了社区居民的一致好评。

“先前可不是这样,这段儿路排水管道少,地势还低,一到雨天,水就全积过来了,汽车开过去像开船似的”,面对雨季积水难题,

社区党委未诉先办,广泛征求党员和群众的意见,利用党组织服务群众经费,在15号楼附近道路增设排水管道、增加雨篦子,确保排水通畅。

在项目正式启动之前,社区党委高度重视,通过组织召开社区党员代表会议及党委会议,广泛汇聚党员与群众的声音,深入交流并细致听取各方意见。经过充分讨论与民主决策,决定有效利用党组织服务群众的专项经费,推进这一项目的开展。为确保项目顺利推进,社区

党委也积极与街道城乡管理办公室及专业施工团队联系,并现场查看与评估。通过实地调研与多方会商,共同探索并制定了科学合理的解决方案。

施工期间,考虑到潜在的噪声影响,社区党委与施工方进行了沟通与协商,双方基于对中考重要性的高度共识,决定错开中高考的关键时间节点,将工程启动时间安排在高考结束后,充分利用这段“黄金空白期”迅速推进施工,并在中考前完成所有改造工作。

南苑街道

南庭新苑小区将增千余个车位

本报讯(特约记者 骆倩雯)困扰南庭新苑小区居民多年的停车难题,今年总算要有所改善了。记者了解到,待今年10月,小区停车位将比原来增加千余个,缓解停车难问题。

丰台区南庭新苑小区是一个老旧小区,停车问题困扰大家多年。“原来只有不到700个车位,差不多平均12户才有1个车位。”北京丰台城市更新集团南苑分中心相关负责人表示。

小区物业是北京丰台城市更新集团下属

南苑分中心,中心党支部积极对接属地各部门,一手抓党支部建设,创新“停车难”议事协商机制,通过召开调度会聚合属地多部门化解难题;一手发动居民参与共同决策,充分调动居民参与意见征求,共同探索出一条“共商共建共治”之路。

经过协商,大家最终决定彻底重新规划小区的空间资源。铺设草皮砖、重新规划行车路……一系列施工调整后,小区内新增了800多个车

位,车位比例提升至5:1,一定程度上缓解了停车难问题。

但车位数量依然紧张,南苑分中心党支部又以“接诉即办”为抓手,多方协调,最终确定将小区周边的一些资源改造成临时车位,目前已经开始施工。“等这一片改造完,车位数量还能多200个。”赵瑜说,预计10月之前,车位将全部采取公正摇号的方式启用,届时停车位数量将比原来多出1000多个。

丰台街道



垃圾分类我先行

垃圾桶站换装 颜值功能双在线

本报讯(通讯员 薛超)“垃圾桶站挪走的话,我们去哪扔垃圾?”“如果桶站一定要改位置,那不能离我家太远。”“如果桶站不变位置,就不能有异味儿,我们家窗户就挨着垃圾桶。”近日,一场关于垃圾桶站的讨论成为北大街南里2号楼居民关注的焦点。

北大街南里小区是一处多产权老旧小区,小区内无物业。小区建于20世纪80年代,各种基础设施陈旧,公共区域狭窄。作为民生托底单位,北大街社区为了保障居民日常生活,小到楼道灯泡更换、墙皮脱落粉刷,大到雨季房屋漏水、小区垃圾清运,社区都要认真谋划,将这些

工作落到实处。

为了合理安置2号楼垃圾桶站,南里网格员先后多次开展民意调查。居民意见各有不同,但大部分居民保持保留桶站的想法。随着夏季高温来临,即使每日及时清运,桶站还是会散发出异味儿,居民对桶站的诉求再次呼之欲出。

2号楼的居民找到社区,要求将桶站更换位置,并且情绪十分激动。为妥善处理桶站“季节性”问题,北大街社区相关工作负责人及时联系街道到现场查看点位,在充分征得居民理解的同时,确定了桶站的“新家”位置,与旧址距离

不超过70米。为了将“气味”减到最小,社区专门申请安装了封闭式桶站,从颜值和效能上,都大幅提升了周边居民的生活品质。

桶站安装过程中,北大街社区工作人员全程现场跟踪,并叮嘱桶站保洁员注重日常桶站的清洁和分类清理,同时引导居民分类投放垃圾,确保新桶站的平稳过渡和有序运行。

“桶站的设置看起来是件小事,但是与居民日常生活的便利性、舒适性息息相关。”北大街社区工作人员说,在今后的日常工作巡查中,也要叮嘱网格员重视垃圾分类巡查的记录与监督,切实将垃圾分类长效工作机制落到实处。

长辛店街道



防汛抗旱第一线

多部门联动紧急处置倾倒大树

本报讯(通讯员 张洋)近日,长辛店街道陈庄社区遭遇一场狂风暴雨,导致花园南里72号铁路货场西侧围墙边一棵直径约80厘米的大树从根部断裂,横跨在居民出行的主要道路上。更危险的是断裂的大树切断了铁路货场用于照明的电线,电线断口处闪着蓝火花,与树木搭接处冒出阵阵青烟,加上持续的降雨和地面的积水,极易造成途经居民触电事故,给清晨上班带来了不便和安

全隐患。

面对这一突发险情,陈庄社区闻讯而动,向险而行,社区副书记带领社区骨干力量第一时间赶往现场,迅速评估险情并启动应急响应机制。社区吹哨协调街道城乡办、货场管理处、铁路供电段、维修段以及街道树木抢险应急队等多个部门联动,共同应对此次险情。

在紧张有序的协作中,各部门迅速行动,铁路供电段迅速切断了相关区域的电源,确保

现场安全;铁路维修段和货场管理处负责清理断裂的树木,确保道路畅通,街道树木抢险应急队则对现场进行安全警戒,引导车辆和行人绕行并将倒伏树木进行处理,避免次生灾害的发生。

经过各部门的共同努力,断裂倾倒的树木被迅速清理,道路得以恢复,电力设施也得到了及时修复,整个过程高效有序,最大程度地减少了对居民生活的影响。

接诉即办

北宫镇

旧长廊“换新装”

本报讯(通讯员 李丹 马静宇)“社区把咱们长廊刷了漆,还把顶子安装了玻璃,再也不害怕有安全隐患了,现在乘凉也有地方去啦。”近日,北宫镇二七车辆厂社区居民李阿姨坐在干净整洁的长廊里喜笑颜开地说道。

“咱们社区这个长廊,本来是休息乘凉多好的去处,但现在长廊有些破损了,影响大家休息的体验啊,而且还有安全隐患,希望能尽快修修吧。”二七车辆厂社区接到居民反映。这个休闲长廊位于社区小广场旁边,经常有过往居民坐下来休息乘凉。但长廊由于长年风吹日晒部分结构已破损,既无法满足居民休憩需求,也存在一些安全隐患。

二七车辆厂社区紧扣群众所需所盼所急,想居民之所想,利用党组织服务群众经费对小区长廊进行修缮。此次社区休闲长廊改造工程在顶部安装了遮阳玻璃,长廊立柱全部刷漆,目前已完工,整个长廊焕然一新,进一步提升了社区环境。

西罗园街道

关爱老人新举措 智能门磁护安全

本报讯(通讯员 任金慧)近日,西罗园街道为独居、空巢等特殊老年群体免费上门安装适老化智能门磁,为特殊老年人的居家安全筑起了一道坚实的防线。

智能门磁系统具备自动记录通行信息、异常报警、远程管理等功能,用于独居老人行踪管理:通过提供门的开关状态与次数参数,协助家属与智慧平台判断老人行踪,当行为数据不符合预期时,数据监管平台及时报警,同时向紧急联系人发出预警,以便第一时间处理可能发生的意外状况。

此次安装活动覆盖了街道197户独居、空巢等特殊困难老年人,实现了服务范围的广泛覆盖。在走访与安装过程中,工作人员为老人详细讲解了智能门磁的功能与使用方法,还悉心解答了老人及家属的疑问,确保每一份关爱都能精准送达。

成寿寺街道

树影轻剪 绿意“安”然

本报讯(通讯员 刘钊)近日,四方景园第二社区组织开展树木修剪,消除了安全隐患,美化小区环境。

四方景园第二社区绿荫葱茏,植被繁茂,却也面临着树枝遮阴过度、密度过大及病虫害侵扰等挑战,加之汛期强风频发,偶有树枝断裂之虞,影响居民生活安全与舒适度。

社区党委充分发挥党建引领作用,协同物业、施工队多次深入现场,细致勘察,广泛收集居民的心声与建议,科学划定修剪区域。社区工作人员细心筹备,在作业区域周边醒目位置张贴警示标语,并提前通知居民,确保安全提醒信息无遗漏,让居民心中有数,行动无忧。修剪过程中专业队伍携吊车、精密修枝锯等先进工具,有序推进树木修剪工作,增强了社区居民的获得感、幸福感、安全感。

看丹街道

频繁跳闸断电 多次排查解民忧

本报讯(通讯员 鄂荣君)天气炎热,家庭用电量激增,因电力设备负荷加剧甚至超负荷运转而导致的线路和设备故障时有发生。近日,看丹街道四合欣园社区居民反映5号楼2单元频频出现跳闸断电情况,电压不稳,有时候甚至导致家中电器被损坏。接到诉求后,四合欣园社区工作人员第一时间入户核实了解情况。丰台供电公司科技园供电所工作人员现场了解后,确认停电原因为小区内部线路设备故障,主要集中在5号楼2单元10层至12层。

为尽快解决问题,四合欣园社区党委联合科技园供电所和兴鹏宏达物业公司紧急召开党建协调会。会议针对四合欣园社区5号楼2单元10层至12层15户居民用电连续跳闸的事项进行集中商讨。通过现场再次确认排查,发现是配电箱设备发生漏电。就此,供电所建议每户单独安装漏电保护,用并联的方式保障每个独立住户在电路故障时不再受到其他住户的干扰。

根据供电所提出的建议,社区和物业探讨确定了实施方案并迅速以电话沟通和入户走访的形式向每一户业主说明情况,推进问题解决。通过耐心讲解,引导住户安装表箱漏电保护设备,并告知产品型号尺寸及安装漏电保护后的效果,目前大部分住户已安装了新的漏电保护设备。